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Protokoll 

(Mitgliederversammlung 2021) 
 

Protokoll über die Mitgliederversammlung des Verschönerungsvereins Kreuzfeld e.V. am 08.10.2021 im 

Dorfgemeinschaftshaus  

Von 59 Mitgliedern +1 juristische Person waren 23 Mitglieder nach Umlaufliste anwesend. 

Begrüßung durch die 1. Vorsitzende:  

Um 19:00 Uhr begrüßt Kirstin Schumacher als 1. Vorsitzende alle Anwesenden im Namen des 

Vorstandes und erläutert den Grund der Verschiebung der Jahreshauptversammlung und die dafür 

anberaumte Mitgliederversammlung. Sie erläutert, dass die Problematik bei der Nachbesetzung des 1. 

Und 2. Vorsitzes liege, da die 1. Vorsitzende Kirstin Schumacher und die 2. Vorsitzende Svenja 

Deutschendorf für eine weitere Amtszeit nicht mehr zu Verfügung stehen werden. Es gibt keine 

Interessentinnen oder Interessenten, die eines dieser Ämter bekleiden möchten. Eine 

Jahreshauptversammlung würde keinen Sinn machen, wenn es für diese Ämter keine Bewerber gibt. 

Die Gefahr einer Vereinsauflösung wäre in diesem Fall real. Es gibt nur einen TOP: 

Wie kann man das Problem lösen, so das eine Auflösung des Vereines verhindert werden kann.  

 

• TOP 1:    wie kann die Auflösung des Vereines verhindert werden. 

 

 

Zu TOP 1:  

• Hans Georg Fischer stellt erschüttert fest, es sei nicht gut für unser Dorf, wenn der VVK aufgelöst 

würde. Er fasst in einem kurzen Statement zusammen, wie sich der Verein gegründet hat. Er 

sprach das Engagement, das Zusammengehörigkeitsgefühl und den Teamgeist der 

Gründungsmitglieder an. Seine Frage: „Gibt es diese Werte nicht mehr?“ 

Er kritisiert allgemein die Kommunikation zwischen Verein und Bürgern 

Er fragt Rainer Schumacher ob er als Dorfvorsteher das Amt des 1. Vorsitzenden Interimsweise 

bekleiden könnte, bis sich ein Vorsitzender gefunden hat. Das funktioniert auch in anderen 

Dörfern. 

Rainer Schumacher lehnte diesen Vorschlag ab. Er habe ausreichend mit seinen zu Zeit 

bekleideten Ämtern zu tun und befürchtet das Amt dann auf Dauer zu bekleiden, sollte es keine 

Bewerber geben. 
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• Svenja Deutschendorf erklärt, dass die Corona-Kriese das Vereinsleben zum Stillstand gebracht 

hat und somit auf Seiten des Vereines keine Kommunikation notwendig war. 

• Allgemein wurde die mangelnde Bereitschaft der Allgemeinheit zur Mitarbeit im Verein 

angesprochen 

• Bezugnehmend auf die nicht optimale Kommunikation im Dorf, sprach Günter Vortkamp an, 

dass der Verein moderner werden muss. Die zeitgemäßen Kommunikationsmöglichkeiten 

müssen besser genutzt werden. Er wies auf die Kreuzfelder Homepage hin, die anscheinen nicht 

gut frequentiert wird und schlug vor, mehr Werbung für Diese zu machen. Ein weiterer 

Vorschlag ist eine Kreuzfelder WhatsApp-Gruppe, die als Informationsplattform für alle 

Kreuzfelder Bürger genutzt werden soll. Ein gutes Beispiel sei die Sparte Hundeverein die diese 

Möglichkeit schon länger erfolgreich nutzt. 

• Es wurde über die möglichen Folgen einer Vereinsauflösung gesprochen. Der Wegfall von allen 

Aktivitäten des Verschönerungsvereines und die Tätigkeiten über den eigentlichen Aufgaben 

hinaus wie z.B. 

1. Skat und Kniffelabend 

2. Flohmarkt 

3. Laterne laufen 

4. Kinderfest 

• Wilfred Knop fragt Alina Leitner und Dennis Johansen, ob Interesse besteht sich über eine 

mögliche Kandidatur für den Vorsitz Gedanken zu machen. Grundsätzlich wurde die Möglichkeit 

nicht ausgeschlossen. Sie benötigen aber Bedenkzeit. 

• Wilfred Knop wies darauf hin, dass bei der JHV auch ein 1. u. 2. Kassenprüfer gesucht werden. 

Es erklärten sich Hans Georg Fischer und Jörg Schneider bereit diese Aufgabe zu übernehmen. 

 

Zusammenfassend wurde folgende Vorgehensweise im Einvernehmen aller Anwesenden festgelegt. 

• Ein Flyer mit dem Angebot sich der WhatsApp Gruppe  

„INFO Verschönerungsverein“ anzuschließen, um über Aktivitäten im Dorf informiert zu werden 

• Ein Flyer mit Informationen zum derzeitigen Stand des Verschönerungsvereines und den damit 

verbundenen möglichen Folgen bei Auflösung des Vereines. 

• Aufruf per Flyer und Homepage bei Interesse sich für die Vorstandsarbeit zu melden. 

• Die JHV wird auf Ende Januar/ Anfang Februar verlegt. 

 

Die 1. Vorsitzende beendete die Mitgliederversammlung um 20:30 Uhr 

 

 

 

 

Gez. Günter Vortkamp       gez. Kirstin Schumacher 

…………………………                                      …............................. 

Schriftführer             Vorsitzende 

 


